
 

 

VERBALE DEL 28 MAGGIO 2024  

Il giorno 28 maggio 2024 , alle ore 17,00 come da convocazione si riunisce il CDI per 

discutere il seguente od.g.  

 

1. Approvazione Conto consuntivo  

2. Comunicazione deella DS su : deroga uscite scolastiche ,organico di diritto a.s. 

2024/25 , sicurezza Plesso Aporti  

3. Modifica calendario scolastico regionale a.s. 2024/25  

4. Adesione rete Curvatura teatrale  

5. Concessione uso aule ad Associazioni sportive e culturali ( vedi richieste )  

6. Organizzazione servizio Pedibus per la Scuola Primaria  

7. Organizzazione pre/postscuola a.s. 2024/25 : comunicazioni del Presidente  

Sono assenti  : Menichelli , Danese ,   

1 punto Approvazione Conto consuntivo  

Il Presidente legge il verbale della Giunta  

In particolare :  

La DSGA comunica che il documento Conto Consuntivo 2023 è stato 

regolarmente approvato dai Revisori dei Conti sia del  MEF che del MIM  . 

In particolare risultano osservate tutte le norme riferite al Decreto 

Interministeriale 129/2018 e rispettati i termini di presentazione del Modello 

770 , IRAP e certificazioni uniche della seduta odierna  

Non essendoci domande , il Conto Consuntivo viene approvato e la delibera assume il n. 

10  

2 punto Comunicazione della DS su : deroga uscite scolastiche ,organico di diritto 

a.s. 2024/25 , sicurezza Plesso Aporti  

Sono state effettuate delle uscite didattiche oltre il termine stabilito dal Regolamento viaggi 

dell’Istituto per l’impossibilità di trovare disponibilità pulman . 

La Macroarea viaggi e visite didattiche richiede per  entrambi gli organi collegiali un 

approfondimento rispetto a :  

 Regolamento di Istituto  vigente 

 Grandi criticità emerse durante quest’anno scolastico ( mancati versamenti delle  

famiglie , sicurezza rispetto alla ditta individuata  ) 



 Valore assunto dalla uscita didattica  

Pertanto , come già evidenziato in Giunta  , si rimanda al Collegio dei docenti e CDI , i 

un approfondimento per apportare  eventuali modifiche da deliberare  entro la metà di 

ottobre 2024 

Classi funzionanti a.s. 2024/25  

La DS comunica i seguenti dati : 

Scuola primaria classi prime Plesso F.Aporti : tre classi di cui 

una a 27 ore settimanali e due a 40 ore settimanali  

 Scuola primaria classi prime Plesso Mengotti  : tre  classi a 

40 ore settimanali  

Scuola sec. Di 1° : 7 classi prime ( rispetto alle richieste dei 

genitori due con seconda Lingua Francese e 5 a spagnolo )  . 

Organico scuola Primaria : 

curriculare 44 docenti e 7 ore  

potenziato 4 e 1 docente di Motoria per le classi 4 e 5 della Scuola 

primaria 21 ore  

sostegno 10 docenti +1docente di potenziamento  

religione : 27   classi  

Organico secondaria di 1 ° totale 22 classi  

Disciplina : italiano :12 docenti e 4 ore  

  Matematica :7 cattedre  

  Inglese :3  cattedre e 12 ore  

  Francese :12 ore  

Spagnolo : 1 cattedre e 14 ore  e 1 cattedra di     

potenziamento  

                Tecnica :2 cattedre e 8  ore di cattedra esterna  

  Arte  : 2 cattedre e 8  ore di cattedra esterna 

  Musica : 2 cattedre e 8  ore di cattedra esterna 

 Ed motoria : 2 cattedre e 8  ore di cattedra esterna 



  Religione :22 ore  

Sostegno organico di diritto :  7 

Per quanto riguarda la richiesta del percorso Cambridge , hanno 

chiesto per la sec. di 1 ° tale percorso la quasi totalità degli alunni . 

Gli  alunni hanno fatto  come negli anni precedenti  il test di 

ingresso , e si procederà successivamente ad elaborare i dati e 

quindi successivamente si daranno delle informazione ai docenti . 

Sicurezza Plesso F. aporti  

La Ds ha richiesto al Municipio di migliorare l’area di ingresso del Plesso 

Aporti per il prossimo anno scolastico . 

Dovrebbero essere posizionate  delle  fioriere e vietare la sosta davanti ai 

due ingressi . 

Naturalmente si continuerà a seguire la realizzazione  

 

3 punto Modifica calendario scolastico regionale a.s. 2024/25  

La Regione Lazio ha inviato il calendario scolastico Regionale per a.s. 2024/25  

Il calendario prevede inizio delle lezioni : 16 settembre  

Termine delle  lezioni 7 giugno ( sabato ) e quindi nel nostro caso il 6 giugno 2025 

Il Collegio dei docenti , nella seduta del 22 maggio 2024 con delibera n. 35 ha apportato le 

seguenti modifiche :  

INIZIO LEZIONI SOLO PER LE CLASSI 1 : L’11 SETTEMBRE 2024 CON ORARIO 

RIDOTTO 9,00-12,00 

RECUPERO DI QUESTE GIORNATE : 23 e 24 aprile 2025  

     1 GIORNO 2 MAGGIO  

Il Consiglio di Istituto delibera 11 

4 Punto Adesione rete Curvatura teatrale  

Il Collegio ha DELIBERATO DI ADERIRE A QUESTO IMPORTANTE Progetto che 

prevede :  

 A.s. 2024/25 formazione dei docenti  

 A.s. 2025/26 attuazione del Progetto per le classi che hanno aderito  



Acquisiamo anche la delibera del Consiglio di Istituto per l’adesione alla rete  

Il Consiglio approva  e la delibera  assume il numero 12  

5 Concessione uso aule ad Associazioni sportive e culturali ( vedi richieste )  

Sono pervenute le seguenti richieste :  

 Ass.ne culturale In English due aule plesso Nitti dal 1 settembre 2024 al 31 

agosto 2025 , dal lunedi al sabato dalle ore 8,00 alle ore 20,00 

 Ass.ne ASD APS Nirchio Sport Academy , richiesta 2 aule  

n.1 aula plesso Nitti dal 1 settembre 2024 al 30 giugno 2025 nei giorni di 

lunedi al venerdi dalle ore 15,00 alle ore 20,00 

n.1 aula plesso F.Aporti , dal 1 settembre 2024 al 30 giugno 2025 nei giorni di 

lunedi al venerdi dalle ore 15,00 alle ore 20,00 

Nel verbale di Giunta , si legge espressamente che la scuola debba indicare alle  

Associazioni il  numero identificativo delle aule concesse . 

Si stabilisce anche che le Associazioni dovranno firmare un Disciplinare 

interno con la Dirigente Scolastica per un uso corretto delle  

attrezzature  

 

Il Consiglio approva  e la delibera  assume il numero 13  

 

6 punto all’od.g. Pedibus  

Durante una Commissione del Municipio ho avuto modo di ascoltare questa esperienza 

positiva fatta a Zandonai  

Mi chiedo se attraverso l’Associazione del Filo del quartiere si possa riprendere questo 

discorso  

Ho anche il contatto della sig.ra Eugenia Pietrogrande che coordina i volontari  

La signora Gallarino  evidenzia le difficoltà che ha affrontato nel passato quando il 

Progetto era stato attivato . 

Si propone di prendere  i contatti  con la sig.ra Pietrogrande per verificare la fattibilità con 

l’Amministrazione  

La sig.ra Rusciani evidenzia la richiesta  pervenuta da alcuni genitori per garantire il 

servizio anche per gli spostamenti F. Aporti – Nitti per le attività sportive del pomeriggio  

 



7 punto all’odg 

Organizzazione pre/postscuola a.s. 2024/25 : comunicazioni del Presidente  

Ogni anno la Ds procede a stipulare un Protocollo di intesa con delle Associazioni culturali 

e sportive del territorio di durata annuale , con l’obiettivo di prolungare la permanenza dei 

ragazzi e ragazze a scuola con attività educative  e didattiche di spessore . 

Il CDI prende atto del Protocollo , che viene descritto in ogni sua parte e sottolinea che le 

Associazioni dovranno impegnarsi a  :  

  accogliere tutte le richieste che perverranno da parte delle famiglie  stabilendo   la 

fine novembre come ultimo termine per le iscrizioni  

 Porre particolare attenzione  ai bambini con disabilità e con disagio sociale  

Il Consiglio si esprime favorevolmente per proseguire nella direzione di stipulare 

annualmente il Protocollo , in quanto le attività rappresentano una grande 

opportunità per le famiglie ,  e la delibera assume il numero 14  

 

Eventuali e varie  

 Ordine del giorno delle sedute del CDI  

E’ stata inviata una nota al Presidente da diramare a tutti i consiglieri. 

Sono giunte dai consiglieri Rusciani e Menichelli le seguenti proposte :  

 Orario ingresso e uscita ( se ne parlerà la prossima seduta ) 

 Uscite didattiche ( vedi punto 2 )  

 Foto di classe  

 Organizzazione Cambridge  

 Sospensione didattica invernale  

 Grembiule divisa  

Si chiede quindi alla consigliera Rusciani di indicarci le necessità rispetto 

alle tematiche indicate , che saranno poi inserite nell’o.d.g. del prossimo 

Consiglio .  

 Orario ingresso e uscita ( se ne parlerà la prossima seduta ) 

 Uscite didattiche ( vedi punto 2 ) e quindi approfondimenti che ne 

deriveranno  

 Foto di classe , si propone che il prossimo anno non si ricorra ad un 

fotografo esterno , in quanto potranno provvedere a fare la foto di 



classe , direttamente i genitori della classe , delegando un genitore a 

fare lo scatto . 

 Organizzazione Cambridge ( vengono date indicazioni sulle modalità 

organizzative e sul vincolo quinquennale o triennale del percorso per la 

successiva certificazione ) . In ogni caso , ogni segnalazione di criticità 

vengono sempre approfondite con i responsabili del servizio  

In tal senso si sta procedendo a definire il Bando per il prossimo triennio .  

 Sospensione didattica invernale ( non è possibile prevedere questa 

pausa ) . E’ stato già modificato il calendario scolastico . Pertanto , le 

famiglie che faranno una vacanza , lo comunicheranno alla scuola e la 

assenza verrà considerata come assenza programmata .  

 Grembiule divisa : non è possibile imporre una divisa in una scuola 

pubblica . E’ stata approvata dal precedente Consiglio di dotare gli 

alunni e alunne di una maglietta e una felpa di Istituto per creare senso 

di appartenenza alla comunità scolastica  . Ma non c’è alcuna 

imposizione rispetto a chi ha deciso di non comprare la maglia e la 

felpa  

Proposte del Consigliere Menichelli  

1 ° quesito  

1) su segnalazione di alcuni genitori chiedo che possa essere preso in 
considerazione, per il prossimo anno scolastico, un progetto rivolto 
prevalentemente agli studenti della scuola media, tenuto 
dalla criminologa dott.ssa Giulia Perrone; 

 
La Ds evidenzia  che i docenti individuano le tematiche e in tal senso sono 
anni che lavoriamo in collaborazione con la Polizia di Stato , scrittori o 
personale specializzato .  
La richiesta  del consigliere sarà passata ai docenti che la vaglieranno  
2 quesito  
2) sulla base di quanto verificatosi per la fornitura del servizio trasporto dei 

nostri bambini nelle varie trasferte, propongo che venga scelta una 
ditta, MIGLIORATIVA NEL SERVIZIO; che fornisca mezzi di non più di 
tre anni di vetustà; nelle due trasferte del 12/12/23 e del 15/04/24 sono 
stati forniti rispettivamente un pullman immatricolato 24 anni fa con oltre 
un milione di km, e con copertone lacerato, ed un pullman immatricolato 
nel 2013; 



In attuazione del Decreto Legislativo 36 del 2023 e in virt’ del principio 

di rotazione , saranno chiamate a partecipare alla procedura di 

affidamento altre ditte . 

3 quesito  

3) una calendarizzazione dei seminari sul Cyberbullismo rivolte ai genitori 
dei nostri studenti in un periodo compreso tra ottobre 24 e marzo 25, 
per evitare gli impegni di Prime comunioni e fasi finali dell'anno 
scolastico; 

 
Si demanda ai genitori questo tipo di organizzazione in quanto quest’anno 
scolastico è stato molto faticoso organizzare i tanti eventi a titolo gratuito . 
Si sottolinea che per i progetti A scuola di Parità , Educaziine all’affettività e 
Digitalizzazione , la partecipazione degli studenti è stata carente . 
Nonostante la prenotazione fatta dai genitori poi di fatto gli alunni non hanno 
partecipato agli incontri  
4 quesito  
 
4) last but not least, avere contezza di quanto predisposto per la messa in 
sicurezza dello stato dei luoghi della Ferrante Aporti, ovvero relativamente 
all'ingresso della Scuola, e conoscere le fasi della realizzazione dei lavori a 
seguito del sopralluogo eseguito dalle autorità nel mese di marzo/aprile 2024. 
Ciò in coerenza con quanto richiesto dal sottoscritto fin dalla prima seduta del 
Consiglio di Istituto, in rappresentanza di decine di lamentazioni dei genitori, 
per la sicurezza sul piano strada e lato marciapiedi adiacenti all'ingresso di 
Via Antonio Serra della nostra Scuola Ferrante Aporti. 
La Ds ha richiesto alla Assessora Scuola , all’Ufficio tecnico una richiesta di 

miglioramento dello spazio antistante il Plesso di F. Aporti . 

Alle ore 19,00 esauriti tutti i punti all’o.d.g. , viene letto il verbale 

 che viene approvato con  delibera n. 15 

Il Segretario                                             Il Presidente del CDI  

Marta Micozzi       Pierpaolo Giannuzzi  

 

 


